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 EMBED Equation.3  [image: image2.wmf]
高三数学(理科)
	考

生

须知
	1. 本试卷分第Ⅰ卷（选择题）和第Ⅱ卷（非选择题）两部分，共 150分,考试时间为120分钟 。
2. 第Ⅰ卷选择题和第Ⅱ卷非选择题直接写在答题卡上的指定位置，在试卷上作答无效。
3. 考试结束后，将答题卡交回，试卷按学校要求自己保存好。


第I卷  选择题（共40分）

一、选择题:本大题共8小题,每小题5分,共40分。在每小题列出的四个选项中,选出符合题目要求的一项，直接涂在答题卡上。
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4.在平面直角坐标系
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5.执行如图所示的程序框图，则输出的
[image: image34.wmf]n

的值为                                           （     ）
（A）5
（B）6  

（C）7
是
（D）8                                               否                       
6.已知函数
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8.如图，边长为1的正方形
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第II卷 非选择题(共110分）
二、填空题：本大题共6小题,每小题5分,共30分。把答案填在答题卡上的指定位置。
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10. 一个几何体的三视图如图所示，则这个几何体的体积为  . 
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11．已知函数
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12.如果在一周内（周一至周日）安排三所学校的学生参观某展览馆，每天最多只安排一所学校，要求甲学校连续参观两天，其余学校均只参观一天，那么不同的安排方法有    种.  
13.设
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三、解答题：本大题共6小题,共80分.解答应写出文字说明, 演算步骤或证明过程.
15．（本小题共13分）
已知
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16.（本小题共13分）
今年雷锋日，某中学从高中三个年级选派4名教师和20名学生去当雷锋志愿者，学生的名额分配如下：
	高一年级
	高二年级
	高三年级

	10人
	6人
	4人


（I）若从20名学生中选出3人参加文明交通宣传，求他们中恰好有1人是高一年级学生的概率；
（II）若将4名教师安排到三个年级（假设每名教师加入各年级是等可能的，且各位教师的选择是相互独立的），记安排到高一年级的教师人数为
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17.（本小题共14分）
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在直三棱柱
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18．（本小题共13分）
已知函数
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19.（本小题共14分）

已知椭圆
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20．（本小题共13分）
在直角坐标平面上有一点列
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（III）设
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北京市房山区2012高三第一次模拟试题参考答案
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高三数学(理科)
一、选择题（每题5分，共40分）
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二、填空题（每题5分，共30分）
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三、解答题（写出必要的文字说明，计算或证明过程。共80分）
15．（本小题共13分）
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16．（本小题共13分）
解：（I）设“他们中恰好有1人是高一年级学生”为事件
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答：若从选派的学生中任选3人进行文明交通宣传活动，他们中恰好有1人是高一年级学生的概率为
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（II）解法1：
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 随机变量
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解法2：由题意可知，每位教师选择高一年级的概率均为
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17．（本小题共14分）
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B
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∴
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∴
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 …………………3分
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      …………………………………4分
  （II）当
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的中点时，
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[image: image235.wmf]M
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.……………………………5分
证明如下:

[image: image406.png]


连结
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的中点H，连接
[image: image238.wmf]GC
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则
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∵由已知条件，
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                                       ……………………7分

∴
[image: image251.wmf]MC
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            ……………………8分

∴
[image: image258.wmf]CG
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                                    ……………………9分
(III) ∵ 直三棱柱
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且
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则
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设平面
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则
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又
[image: image280.wmf]Q
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设二面角
[image: image287.wmf]1
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18．（本小题共13分）
解：（I）依题意，函数
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（注明：如有其它解法，酌情给分）

19．（本小题共14分）
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20．（本小题共13分）
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